

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



市场星报微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌上安徽
APP客户端



星报官方微博

非常道

国务院： 芯片自给率要在2025年达70%

近日，国务院印发《新时期促进集成电路产业和软件产业高质量发展的若干政策》。据中国海关数据统计，2019年我国芯片的进口金额为3040亿美元，远起排名第二的原油进口额。虽然整体芯片进口金额十分庞大，但是较2018年进口额却减少了80亿美元，同比下降2.6%。业内人士认为，国产芯片的发展在呈加速态势。在政策大力推动下，芯片产业有很大的国产替代空间，整个国内芯片行业市场化发展程度也有很大的提升空间。国务院发布的相关数据显示，中国芯片自给率要在2025年达到70%，而2019年我国芯片自给率仅为30%左右。 @央视财经

微声音

两个动作延缓大脑衰老 记性差的人快动起来

①弯曲大拇指：两手握拳，将大拇指竖起来，慢慢弯曲大拇指的第一关节到极限。重复10次。②交替伸出大拇指：两手张开，数“1”握成拳，单独伸出右手大拇指；数“2”再张开双手；数“1”握成拳，单独伸出左手大拇指。如此重复10次左右。该动作可以刺激大脑，增加灵活性。 @生命时报

热点冷评

代餐粉“代”不出健康和美丽

□ 吴学安

“一瓶含30种营养元素，可饱腹5小时；有效减肥不反弹；6种口味换着喝。”近日，一位主播在电商平台直播间售卖一款名为Smeal-NOTO系列的代餐奶昔。卖家称，这款代餐奶昔是“风靡全球的身体管理利器”。代餐，目前已经成了减肥圈的新宠，主打“热量低、饱腹感强”的代餐粉、代餐奶昔、代餐粥等产品层出不穷。(8月20日《科技日报》)

代餐粉指的是用来代替部分或全部正餐的营养粉，通常是由谷类、豆类、薯类食材等为主制成的冲调粉剂产品，具有高纤维、低热量、饱腹感等特性。随着人们逐渐意识到肥胖的健康隐患，一股减肥瘦身的热潮正在兴起。代餐粉在网上售卖时，往往会极力宣传其神奇效果——吃下不会饿肚子，不用运动就能减肥，因而受到不少消费者欢迎。

“一杯奶昔等于跑步9公里”“一餐热量≈一颗香蕉”“扛饿N+小时”……这些林林总总的宣传语，让减肥一族对代餐粉趋之若鹜。巨大的需求“带火”了代餐粉的热销。但代餐产品不能消除原有的致肥原因，只是通过减少能量摄入的方式暂时减轻体重。当食用代餐粉在短时间内快速减重，机体会启动保护措施，一方面降低人体的基础代谢率，维持体重，减少消耗；另一方面，恢复正常进食热量的话，机体会尽量吸收营养成分，加速恢复之前的体重。

别让代餐粉“代”走消费者的健康，需有关部门引起高度重视，加强对代餐市场的规范化管理与监督。一方面，对于代餐食品夸大功效、误导消费者虚假宣传，应根据相关法律法规严肃处理、严格处罚。市场监管部门应责令经营者停止发布广告，责令其在相应范围内消除影响，并处以相应处罚；另一方面，对那些利用人们爱美和追求健康心理的减肥食品，监管部门应该来个“减肥术”，把那些不合格的减肥食品逐出市场，把高昂的价格砍下来，这样才能消除“减肥陷阱”，切实改变减肥食品缺乏统一行业标准、产品良莠不齐与缺少有效监管的局面。

录取通知书岂能网上随便买卖

□ 钱凤伟

广东省雷州市调风镇考生曹某花钱伪造清华大学录取通知书骗家长，后被戳穿。调风镇镇长证实，该考生的实际高考分数为235分。该事件引发热议。有网友质疑，“录取通知书哪里来的？公章是可以随便盖的吗？”据称，高考生曹某的录取通知书是花3000元找人做的(8月20日澎湃新闻)

8月19日，澎湃新闻注意到，网上有多名卖家声称制售假高校录取通知书，价格从180元到200元不等。律师称，伪造印章既可能涉嫌治安违法，也可能涉嫌犯罪，区分的关键在于社会危害性，即所造成的后果严重性。有律师认为，鉴于社会危害性不大，对于上述雷州当事考生购买伪造的清华大学录取通知书，可以从宽处理，治安处罚即可，不必追究刑事责任。同时，伪造公章制作假录取通知书并售卖者，按照法律也应被查处。

实际上，“定制”高校录取通知书，

只是网上伪造印章、证书的“业务”之一，比如一个被查获的团伙交代，伪造假证书涉及婴儿的出生证、身份证、毕业证、结婚证、离婚证、军官证、警官证、律师执业证、驾驶证、采矿证等各种资格证，甚至还有人死后的火化证。虽然伪造公章办假证牟利的情况近年屡受打击，但显然并没有绝迹。以前主要靠城市“牛皮癣”兜售，现在则转移到了网上叫卖。

但网上并非法外之地，“电子商务法明确规定，不得销售或者提供法律、行政法规禁止交易的商品或者服务，电子商务平台经营者发现平台内的商品或者服务信息存在违法违规情形的，应当依法采取必要的处置措施，并向有关主管部门报告，否则将与经营者承担连带责任。”现在看来，这些规定显然并没有落到实处。

有专家建议，除了电商平台对商家出售的商品进行审核，监管部门也要加强监管，切实加强资质管理，建立违法黑名单制度，同时监督商家对消费者购买行为进行实名记录。显然，治理录取通知书在网上随便买卖的乱象，监管部门应该切实负起责任。

时事乱炖

终身不能跳槽协议 招工还要签“卖身契”？

□ 郝冬梅



「笼子」
王恒漫画

8月19日，据海南省人力资源市场官方微信公众号“海南直聘”消息，海南椰树集团公开招聘职业经理，待遇优厚。总经理有百万年薪、有别墅、有分红股、有海景房。但招聘条件提到需承诺终身在“椰树”服务。要写承诺书，承诺以房产作抵押，离开“椰树”以房产偿还。(8月20日《红星新闻》)

任何事情都必须要有个度，最起码不能跨越“法律的底线”。这种“终身不跳槽协议”已经突破了法律能够容忍的底线。表面上看，是不是签订“终身不跳槽协议”是有选择权的。你可以选择签订也可以选择签订不签订。问题在于，对于那些签订了“终身不跳槽协议”的职工来说，他们出卖的就是自己的“自由”了，只要签订了“终身不跳槽协议”今后就不再“自由”了。

最严重的则是，在承诺书上要承诺以房产作抵押。房子对一个家庭来说，尤其是对于我们有着“安居乐业”传统观念的人来说，所具有的意义是不同凡响的。谁也不想丢了自己的房子。可见这个

“终身不跳槽协议”有多狠。“用房子捆绑不跳槽”可谓是“用心良苦”了。让想跳槽的人不敢跳槽，让跳槽的人失去自己最重要的房子。说到底，“终身不跳槽协议”就是新时代的“卖身契”。

在封建社会，存在“卖身契”情况。家庭经济不好的、家庭遭遇困境的，会与财主签订“卖身契”，一纸“卖身契”多少辛酸泪，如果不是无路可走，谁会签订“卖身契”？而在如今这个时代，一家现代化的公司，竟然连“卖身契”的措施都启用了，说好听点这叫“江郎才尽”，说难听点这就是“黔驴技穷”。一家现代企业做出如此举动，是“无奈”还是“霸道”？

留住员工的人，更要留住员工的心。要想企业发展，就需要把员工当家人，把员工当家人，员工才愿意把企业当家园，这是最浅显的道理了。你对员工多真诚，员工就会对你多真心。依靠“终身不跳槽协议”未必就能留住人才，即便留住了身体，也留不住真心。心都走远了，还能真心帮助企业发展？